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Čáp černý
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Čáp černý je zástupcem čeledi čápovitých. Je to velký, převážně černý pták s bronzovým leskem, červeným dlouhým zobákem a bílým břichem. Mezi samcem a samicí téměř není rozdíl, mláďata jsou matově hnědá s šedozeleným zobákem.Tento plachý, vzácnější obyvatel horských lesů, pahorkatin a lužních lesů žije jednotlivě a velmi skrytě. Hnízdo z klacků a větví bývá skryto v lesích v korunách starých stromů nebo na skalách.

V potravě čápa černého jsou ryby zastoupeny výrazněji, než u bílého, ale také loví žáby, mloky, vodní hmyz, hady méně drobné savce a ptáky. Loví převážně v mělkých vodách a za potravou je ochoten letět i dvacet kilometrů od hnízda.

Čápi černí hnízdí ve střední a východní Evropě a v Asii severně od Himaláje, menší populace je navíc ve Španělsku, dále hnízdí v některých částech střední a jižní Afriky. Jsou to tažní ptáci, kteří přezimují v tropech. Tažné cesty se liší hlavně podle hnízdní lokality. Západní část populace táhne do Afriky na jih od Sahary a do východní Indie, zatímco populace z východu zimují v Číně. Odlétají většinou v září, místy už na konci srpna a vrací se od konce března do poloviny dubna, většinou až po bílých čápech.

Podle červeného seznamu IUCN - málo dotčený 

Stupeň ohrožení v Česku - je řazen mezi silně ohrožené ptáky.
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