Why is tobacco a public health priority?

Tobacco is the second major cause of death in the world. It is currently responsible for the death of one in ten adults worldwide (about 5 million deaths each year). If current smoking patterns continue, it will cause some 10 million deaths each year by 2020. Half the people that smoke today -that is about 650 million people- will eventually be killed by tobacco.

Tobacco is the fourth most common risk factor for disease worldwide. The economic costs of tobacco use are equally devastating. In addition to the high public health costs of treating tobacco-caused diseases, tobacco kills people at the height of their productivity, depriving families of breadwinners and nations of a healthy workforce. Tobacco users are also less productive while they are alive due to increased sickness. A 1994 report estimated that the use of tobacco resulted in an annual global net loss of US$ 200 thousand million, a third of this loss being in developing countries.

Tabák je druhá nejčastější příčina smrti na světě. Je nyní zodpovědný za smrt jednoho z deseti dospělých lidí na celém světě (okolo 5 miliónů zemřelých ročně). Pokud budou dnešní trendy v kouření pokračovat, do roku 2020 způsobí smrt deseti miliónů lidí ročně. Polovina lidí co teď kouří – to je okolo 650 miliónů lidí – by mohli umřít díky kouření. 
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Kouření je čtvrtý nejnebezpečnější faktor onemocnění. Dopad kouření na ekonomiku je podobně devastující. Z hlediska zdraví společnosti je to cena za léčení nemocí způsobených kouřením, tabák zabíjí lidi v letech jejich největší produktivity, připravuje rodiny o chlebodárce a státy o zdravou pracovní sílu.  Uživatelé tabáku jsou také méně produktivní když jsou naživu kvůli jejich zvýšené nemocnosti. Zpráva z roku 1994 odhadovala že kouření vykazovalo každoročně celkovou ztrátu 200 000 miliónů dolarů, třetí nejvyšší ztrátu v rozvinutých zemích.
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