Elektrická energie


Dnes bychom si těžko představili život bez elektrické energie. Dávno jsme si přivykli na železné sloupy s visutými dráty vysokého napětí, které přivádějí elektřinu do továren i domácností. Problémy s její výrobou se řešily od počátku 20. století, kdy se stavěly první primitivní elektrárny. Horské bystřiny spoutaly betonové přehrady s vodou, která výpusťovými kanály v hrázi proudí na turbíny, ty se roztáčejí a vyrábějí elektřinu. Mezi nejznámější patří turbína Kaplanova. Naši předkové rozumně postavili celou soustavu přehrad – vltavskou kaskádu.


Tepelné elektrárny pracují na principu přeměny tepelné energie na elektrickou. Spalováním méně kvalitního uhlí však vznikají škodlivé zplodiny, které ničí lesy v Podkrušnohoří. Oproti nim nejvýkonnější a ekologicky nejčistší jsou jaderné elektrárny, kde se elektřina vyrábí rozbitím jádra uranu. Lidé ale nezapomněli na černobylskou havárii. A proto se u našich sousedů sdružují protesty proti bezpečnosti Temelína, kterých se již zúčastnily tisíce Rakušanů.


Z odborné literatury známe i jiné zdroje energie. Příkladem je přečerpávací elektrárna Dlouhé Stráně, kde voda z přehrady na vrcholu Mravenečníku spadá přes turbínu do nižší nádrže a pak se čerpá zpět. Takto nabytá energie zásobuje celý tamější kraj.  V podstatě neúspěšně dopadly pokusy s větrnými elektrárnami, jejichž účinnost je malá, chybí jim dobré uzemnění a navíc hyzdí rozmáchlými listy vrtulí jesenické kopce.
Elektr_cká energie


Dnes  bychom / bysme / by jsme  si  tě_ko  pře_tavili  život  bez  elektr_cké  energie. Dávno  jsme  si  přiv_kl_  na  železné  sloup_  s/z  v_sutým_  dráty  v_sokého nap_tí  které  přivádějí  elektřinu  do  továren  i  domácností.  Problémy  s  její v_robou  se  řešil_  od  počátku  20  století  kdy  se  stavěl_  první  pr_m_t_vní  elektrárny.  Horské  b_střiny  _poutal_  betonové  přehrady  s/z  vodou  která v_pusťov_m_  kanál_  v  hráz_  proudí  na  turbíny  ty  se  ro_táčejí  a  vyrábějí  elektřinu.  Mez_  nejznám_jší  patří  turbína  _aplanova.  Naš_  předkové  rozum_  postav_l_  celou  soustavu  přehrad  –  _ltavskou  kaskádu.


Tepelné  elektrárny  pracují  na  pr_ncipu  přeměny  tepelné  energie  na elektr_ckou.  _palováním  méně  kval_tního  uhl_  však  _nikají  škodl_vé  _plodiny  které  ničí  les_  v  _odkrušnohoří.  Oproti  nim  nejv_ko_ější  a ekologicky  nejčisčí / nejčistší /nejčistčí  jsou  jaderné  elektrárny  kde  se  elektřina  v_ráb_  rozb_tím  jádra  uranu.  Lidé  ale  nezapom_l_  na  černobylskou  havárii.  A  proto  se  u  našich  sousedů  _družují  protesty  proti  bezpečnosti  Temelína   kterých  se  již  z_ča_nil_  tisíce  _akušanů.


Z  odborné  literat_ry  známe  i  jiné  zdroje  energie.  Příkladem  je přečerpávací  elektrárna  _louhé  _tráně  kde  voda  s/z  přehrady  na  vrcholu  _ravenečníku  _padá  pře_  turbínu  do ni_í  nádrže  a  pak  se  čerpá _pět.  Takto  nab_tá  energ_e  zásobuje  cel_  tam_jší  kraj.  V  podstatě  ne_spěšně  dopadl_  pokus_  s/z  větrným_  elektrárnam_   jejichž  _činnost  je  malá  chybí  jim  dobré  uzem_ ní  a  navíc  hyzdí  rozmáchl_m_  listy  vrtul_   _esenické  kopce.
Pokyny:

a) doplňte chybějící hlásky / hláskové skupiny

b) doplňte chybějící interpunkci

c) vyberte správnou variantu slova

Komplexní jazykový rozbor:
Lidé ale nezapomněli na černobylskou havárii, a proto se u našich sousedů sdružují protesty proti bezpečnosti Temelína, kterých se již zúčastnily tisíce Rakušanů.
Úkoly:

a) určete slovní druhy

b) najděte slova cizího původu

c) určete kořen slov a zdůvodněte pravopis: černobylskou, sdružují, zúčastnily, Rakušanů
d) vytvořte 5. p. č. j.  a 7. p. č. mn. podst. jm. lidé
e) určete druhy vět v souvětí
f) vytvořte graf souvětí
g) najděte základní skladební dvojici ve všech větách a zdůvodněte psaní koncovky v přísudku
h) určete větně členskou platnost slov: sousedů, Temelína, již
