PŘÍLIVOVÁ ELEKTRÁRNA RANCE

Úvod

V okouzlující Bretani, několik kroků od středověkého města Saint Malo, stojí v ústí řeky la Rance jeden ze současných divů světa: přílivová elektrárna Rance. Velký rozdíl hladin mezi odlivem a přílivem, dosahující díky zádrži západních mořských proudů sousedním poloostrovem Cotentin a pozvolným stoupáním mořského dna k pobřeží rozdílu až 13,5 m (za rovnodennosti), je pro takový účel velice vhodným místem. 

Historie

Nejstarší nálezy vodních mlýnů využívajících energie pohybu mořských hladin sahají až do 13. století. Některá z těchto zařízení byla v okolí Mont Saint-Michel v provozu ještě na počátku tohoto století. S rozšířením elektřiny se přirozeně obrátil zájem i na využití přílivové energie k její výrobě. Revue Génerale d’Electricité z roku 1918 uvádí 87 patentů týkajících se výroby elektrické energie z přílivu. Nejstarší z nich je z roku 1971. Myšlenka stavby moderní přílivové elektrárny v tomto místě vznikla někdy před druhou světovou válkou. Po 25 letech studií, výpočtů, modelování, výběru a zkoušek odolných materiálů a dalších příprav bylo v lednu 1961 započato s vlastní stavbou zapouštěním pilotů kolem budoucí přehrady a vyčerpáním vody ze stavební jámy. Celých dvacet let probíhal výzkum materiálů odolných mořské vodě – jak stavebních, tak i konstrukčních. Důkazem úspěšnosti v této oblasti je skutečnost, že za třicet let provozu (160 000 h), kdy bylo podle plánu započato s opravami soustrojí, nemusela být žádná z turbín odstavena pro poruchu. Stavba byla slavnostně otevřena prezidentem Francouzské republiky generálem de Gaullem 26. listopadu 1966 a poslední z 24 turbín byla spuštěna o rok později. 

Princip provozu elektrárny
Přílivová elektrárna je vodní elektrárna, která pro roztočení turbín využívá periodického opakování přílivu a odlivu moře a tím nepřímo kinetickou energii rotující Země. Turbíny mohou navíc po vyrovnání hladin přečerpávat další vodu a zvednout účinnou výšku zadržené vody až o další dva metry, či při odlivu odčerpat další vodu z přehrady. Tím se významně prodlouží doba, po níž jsou rozdíly výšek hladin dostatečné pro provoz turbín.

Nevýhody elektrárny
Ročně věnuje elektrárna přes půl milionu franků na ekologické výzkumy související s vlivem stavby na životní prostředí. Přesto, že byly přerušením toku zcela změněny hydrodynamické poměry v širokém okolí, což mělo za následek mizení flóry, mořské fauny a mnoha ptačích druhů, poslední výzkumy ukazují, že po letech došlo k rovnováze, která dosáhla bodu odpovídajícímu přirozenému vývoji.
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