Chemical risks in food 
The contamination of food by chemical hazards is a worldwide public health concern and is a leading cause of trade problems internationally. Contamination may occur through environmental pollution of the air, water and soil, such as the case with toxic metals, PCBs and dioxins, or through the intentional use of various chemicals, such as pesticides, animal drugs and other agrochemicals. 
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Food additives and contaminants resulting from food manufacturing and processing can also adversely affect health. Since 1976, WHO has implemented the Global Environment Monitoring System - Food Contamination Monitoring and Assessment Programme (GEMS/Food), which has informed governments, the Codex Alimentarius Commission and other relevant institutions, as well as the public, on levels and trends of contaminants in food, their contribution to total human exposure, and significance with regard to public health and trade.
Chemické nebezpečí v jídle

Kontaminace jídla rizikovými chemickými látkami je veřejný celosvětový zdravotní zájem  vedoucí k mezinárodním obchodnímu problémům. Kontaminace může nastat prostřednictvím znečištění životního prostředí a to vzduchu, vody a půdy toxickými kovy, polychlorovanými bifenyly a dioxiny, nebo záměrným použitím různých chemikálií, jako jsou pesticidy, chemikálie pro zvířata a jiné chemikálie v zemědělství.
Příměsi v jídle a znečisťující látky z výroby jídla a sterilace také mohou  nepříznivě ovlivnit jídlo. Od 1976, světová zdravotnická organizace přijala Globální monitorovací systém znečištění životního prostředí- monitorování kontaminace jídla a hodnotící program (GEMS/Food), který informuje vlády, potravinovou komisi a jiné důležité instituce, jakož i veřejnost, o úrovni a trendech nečistot v jídle, jejich dopad na člověka a jejich význam pro  zdravotní stav obyvatel a obchod.
